## **Thurmalox 293 Clear**

Thurmalox 293 is a heat-resistant, fast-drying, silicone-based clear lacquer formulated to prevent tarnishing, discoloration and finger printing of metal parts used at elevated temperatures on items such as woodstoves, fireplace closures and other OEM applications. Thurmalox 293 fills the need for a *finish* which retains its clarity to 650°F (343°C) and its film integrity to 1000°F (538 °C).

Characteristics	Thurmalox 293
Generic Type	Silicone
Color	Clear
Finish	Gloss
Temperature resistance	
Continuous	1,000°F (538°C)
Gloss retention	500°F (260°C)
% solids by volume	16.0
Viscosity	35-40 sec. Zahn No. 4 cup
Dry film thickness per coat	0.75 - 1.0 mils (19 - 25 microns)
Wet film thickness per coat	4- 5 mils (100 - 125 microns)
Theoretical coverage per gallon	255 mil. sq. ft. (23.7 sq. m. @ 25 microns)
Application temperature @ 50% RH	60-90° F (16-32° C)
Drying time @ 70° F (21° C) 50% RH	
To touch	15-20 minutes
To handle	20-30 minutes
To recoat	1-2 hours
Weight per gallon	
Thurmalox 293	7.72 lb. (3.5 kg.)
Dampney 100 Thinner	7.1 lb. (3.2 kg.)
Flash point (Pensky Martens)	45°F (7°C)
Pot life	N/A
Shelf life	1 year
Volatile organic compounds	6.1 lb./gal. (731 g./l.)

## **TECHNICAL DATA**

## WARRANTY

Dampney protective coating products are expressly warranted to meet applicable technical and quality specifications. The technical data contained herein are accurate at the date of issuance but are subject to change without prior notification. No warranty of current accuracy is hereby given or implied. User must contact Dampney to verify correctness before ordering. Dampney assumes no responsibility for coverage, performance or injuries resulting from handling or use and LIABILITY, IF ANY, SHALL BE LIMITED TO PRODUCT REPLACEMENT. In no event will Dampney be responsible for consequential damages, except insofar as mandated by law. Dampney DISCLAIMS ALL OTHER WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE.